

县级领导联系 局长行长包抓 联络人员驻企

山阳聚力为企业纾难解困

柞水确保粮食生产安全

本报讯 (通讯员 杨春苗)近年来,柞水县以政策保障、科技支撑、农资监管“三步走”为主要抓手,确保全县粮食生产安全。

柞水县强化政策保障,严格设置农业用地范围和非粮产业发展用地审批,强化撂荒地整治,严守耕地红线和永久基本农田控制线。牢固树立粮食安全底线思维,严格按照耕地面积不减、播种面积不减、粮食产量不减工作要求,持续开展耕地“非农化”“非粮化”专项整治,大力推广良种良法,提高土地利用效率,确保全县粮食播种面积稳定。

县上强化科技支撑,推进粮食生产机械化,落实农机购置补贴政策,开展农机大户和机手培训,推广粮食生产节本增效技术,提高科技文化素质和科技种粮水平;组织农技员下村入户解决农业生产问题,为粮油作物高质量发展提供基础保障。

柞水县强化粮食监管,围绕粮食生产关键环节,增强粮食调控能力,加强安全监管,健全完善物资储备机制,抓实粮食生产安全保障,加大农资市场监管工作力度,全面开展农资打假专项治理工作,有效规范农药经营市场,不断夯实粮食安全基础,粮食综合生产能力不断提高,有效筑牢了粮食安全防线。

我市小麦收获在即 需做好各项准备工作

根据冬小麦卫星遥感监测以及地面苗情监测资料显示,我市冬小麦由北到南逐渐从乳熟期进入黄熟期和成熟期,预计今年冬小麦收获期接近常年。各气候区冬小麦适宜收获期分别集中在:温暖区(川道地区)5月23日~6月8日;温暖区(中山区)为6月4日~6月18日;温凉区(高寒区)为6月13日~6月26日。

据悉,今年春季气温波动大,降温频繁,小麦病虫害发生程度比往年轻。降水总量少,但小麦生长关键时期降水适宜。小麦小穗分化期、灌浆期气温较低,发育期延长,且灌浆期出现透雨,有利粒重增长。从目前小麦长势看,今年小麦丰产在望。建议各级政府及有关部门,提前做好夏收夏种各项准备工作,关注强对流天气预测,积极应对小麦收获期恶劣天气,按需开展防雹作业,做好当前麦田生产管理,确保小麦颗粒归仓、丰产丰收。(李晓静)



四皓街办 抓好小麦“一喷三防”

5月21日,洛南县四皓街办在党沟村召开小麦条锈病和小麦“一喷三防”现场会,并组织10多名农技干部深入田间地头,向各村组干部和广大农户详细讲解小麦病虫害防治技术要点,做好技术指导。各村(居)根据小麦种植面积,快速组建3支至5支病虫害防控突击队,按照“村不漏组、组不漏户、户不漏田块”要求,病虫害防控队员肩背喷雾器在全办所有麦田喷洒药剂。截至目前,四皓街办小麦面积达到2300多亩,为今年小麦丰产丰收打下坚实基础。(本报通讯员 雷鸣摄)



(上接1版)

地处柞水东南群山谷里的金米村,从当年“开山取金,耕田收米”走向了“青山如金,绿水似米”的新时代。自从竞相生长的木耳在金米大地徐徐铺开,金米的绿水青山已经演进成为另一种形态的黄金、另一种形态的稻米。

如今“中国美丽乡村乡村”“全国乡村旅游重点村”“全国生态文化村”……接踵而来的各项荣誉,让全国各地的游客纷至沓来,也让金米村翻开了崭新的一页。

在金米农家饭庄,老板王晗正在忙前忙后招呼客人。自从2020年4月习近平总书记的脚步踏上金米村,金米的世界就在世人眼前徐徐开启。看着每天络绎不绝的游客,村民王晗不再漂泊,回家办起了农家乐。

“游客最高峰的时候,一天能招待十四五桌,我不仅通过农家乐挣到了钱,还将木耳推广给了很多游客,深受游客的欢迎。”王晗对自己创办的农家乐很有信心,“党的政策越来越好,我们的生活也越来越甜,我每年种植木耳能够收入一万多元,农家乐也能挣五万多元。今年,我想把二楼和三楼重新进行装修,把农家乐规模继续扩大。”

在王晗忙前忙后为游客端上可口的农家菜时,金米村脱贫户王极东正挥舞着扫帚,仔细打扫着卫生。一阵微风吹来,木耳的清香滑过他的鼻尖,王极东难掩心中的喜悦:“这样的日子以前做梦都不敢想。”

几年前,王极东还在为艰难的日子发愁。但如今,不仅收入有保障,村里的面貌也焕然一新,日子过得一天比一天红火。

“农村大变样,以前靠山吃山的日子一去不复返了。”王极东笑着,望向不远处鲜艳夺目的党旗。

市第五次党代会召开以来,金米村聚力打造省级乡村振兴示范村,按照3A级旅游景区的标准建设旅游名村。

“未来,我们要总结提炼出金米的模式和经验,努力将金米村发展成农村干部教育培训基地,使金米村的旅游产业能够做大做强,为全市打造‘一部四区’贡献金米力量。”金米村党支部书记李正森说。

行走在曹坪镇马房湾村,道路两旁绿树成荫,干净的水泥路通向家家户户,绿水青山中掩映着一栋栋崭新的农家小院。

这是一首田园诗,更是一幅乡村美景图。

然而,过去的马房湾村却是“刮风一身土,下雨一身泥”的景象。“以前我们村人居环境脏乱差,自从去年村里环境整治以来,现在村里干净了、美丽了、亮堂了。”村民储小琴说。

近年来,曹坪镇锚定“宜居、宜业”目标,一手抓产业高质量发展,一手抓秦岭山水乡村建设,努力让环境优、产业兴、百姓富、生活甜成为乡村的生动底色。

“真没想到,生活了大半辈子的马房湾,还能有今天这样的大变化。”谈及秦岭山水乡村建设带来的变化,马房湾村村民曹东利喜悦之情溢于言表。

沿路前进,村道干净整洁,彩色墙绘让人流连忘返,家家户户庭院美丽亮堂,一排排菌棒整齐排列,一朵朵黑木耳长势旺盛、肥厚光亮,农户穿梭于菌棒之间,脸上洋溢着幸福的笑容。

美丽乡村是干出来的,曹坪镇通过聚焦“八清一改”,实施“三个坚持”,打造“六无”村庄,共拆除猪圈68个、厕所24个、危房8所,拆出了空间、拆出了安全、拆出了美丽。

在葱郁的树荫下,曹坪镇党委副书记、镇长吴婷信心满满地说:“我们将继续锚定宜居宜业,一手抓木耳高质量发展,一手抓秦岭山水乡村建设,真正让村庄成为群众能留住乡音、扎根奋斗的地方,让乡愁不再是一种记忆。”

不止胜利村、金米村和马房湾村,如今在柞水县广袤的农村大地上,处处呈现村净、景美、人和的新气象,一个个乡村焕发出别具特色的美丽颜值。

市市场监管局开展“世界计量日”宣传活动

本报讯 (王晖 郭丽萍)5月20日,市市场监管局组织商州区市场监管局、市计量测试所、中心城区8家眼镜门店等单位在北新街开展了“5·20世界计量日”主题宣传活动,各县区市场监管部门同步开展宣传。

活动当天,各宣传单位紧紧围绕“数字时代的计量”这一宣传主题,悬挂宣传条幅、发放宣传彩页、摆放计量科普宣传展板,进行计量知识讲解和咨询,免费为群众

提供血压计检定校准服务,活动现场吸引了众多群众驻足参与。据初步统计,工作人员累计发放“计量在我身边”“3米视力表”等宣传手册、宣传单3000多份,接受群众现场咨询500多人。

当日,各县区市场监管部门也在所辖区域开展了主题宣传、集贸市场计量器具免费检定、计量实验室开放等活动。通过本次活动,进一步营造了全社会关注计量、支持计量、发展计量的良好氛围。

石门镇举行防汛防地质灾害演练

本报讯 (通讯员 闫伟峰)5月19日,洛南县石门镇在刘家社区举行2022年度防汛暨地质灾害“人盯人”防抢撤应急演练活动。

本次演练活动模拟石门镇刘家社区突降暴雨,可能发生山体滑坡、泥石流灾害,石门镇防汛抢险指挥部根据预案立即启动应急响应,防汛抢险救援分队按照职责分工,紧急转移受威胁区群众,以确保人民群众生命安全。演练分为防御部署、监测预警、人员撤离及安置、应急响应解除等4个科目,检验全镇各级干部防汛防地质灾害

举措的科学性、可行性和可操作性,提高应对突发性地质灾害的能力。演练中,各小组在指挥部的指令下各司其职、联动配合,真实再现了“险情发生、组织抢险救灾、安全转移群众”的模拟场景,工作人员精神饱满,反应迅速,展示出抢险救援的实战化水平和应急处置能力。

通过演练,石门镇进一步提升全镇广大干部群众对地质灾害防范意识,检验突发性地质灾害流程,提高广大群众避险转移和自救能力,增强广大干部群众的防灾避险意识,扎实做好全镇安全度汛工作。

木王镇推进秦岭山水乡村建设

本报讯 (通讯员 陈陈伟)近期以来,镇安县木王镇坚持盯紧要、抓统筹、强督导、见结果的工作原则,紧盯重点部位,紧扣关键环节,统筹推进秦岭山水乡村建设、“两拆一提升”工作,打造景美、业兴、民富的山水乡村。

木王镇狠抓环境整治,围绕“六清六治六无”目标,按照聚焦重点区域、全力下茬攻坚、全面净美提升的要求,对345国道、集镇、村委会周边等重点区域,道路、河道、山体、田园、民居等重点部位下大力气开展专项整治,累计清理道路180公里、山体120亩、村域内沟渠120公里,清理河道垃圾13吨,关停

违规采砂场1处,封堵下河路26处。开展线缆整治,完成13处“空中蛛网”整改,改造电网27公里,拆除废旧电杆6座,更换老旧电表箱13个。规范生活垃圾处理,完善生活垃圾收运体系,新建垃圾池2个,发放垃圾桶300个,开展保洁公益岗位培训5次,完成了9个非标准垃圾堆放点整改,累计清理生活垃圾21吨。

镇上聚力环境提升,按照“多花心思少花钱”的工作思路,发动群众投工投劳3500人次,开展房前屋后、庭院大清理大整治行动,组织群众粉刷墙面、修剪树木、整修花墙、修缮坎边、路

边、田边、山边道路、河堤,以小投入取得大成效。拆除危旧房屋18间,乱搭乱建棚舍、圈厕23处。争取上级资金30多万元,实施集镇环境绿化提升改造,移栽树木80棵,建设青竹绿化带500米,修建花坛150米,实施道路亮化13公里,硬化集镇集中安置点道路2000平方米,建设活动广场1处,配备健身器材8套。

木王镇突出示范引领,按照以点带面、抓点示范的思路,创建秦岭山水乡村建设示范村2个,创建“五美庭院”示范户53户,开展文明家庭、好媳妇、好公婆评选活动3次,常态化开展

周评比流动红旗、黄旗和村组红黑榜活动,组织开展新时代文明实践宣讲活动5次,结合“人盯人+”基层社会治理机制,开展镇村入户宣传教育3100户7800人次,发放宣传资料1万多份,开展疫情防控卫生消杀370多次,对工作先进、措施有力的正面典型实行激励奖励,并总结经验、组织观摩学习,广泛推广。通过常态化推进秦岭山水乡村建设,“两拆一提升”工作,群众生活习惯得到明显改善,垃圾乱倒乱堆、污水乱排、公共空间乱占等现象明显减少,营造出了爱护环境、共建共享文明家园的浓厚氛围。